

专家学者研讨“兴晋阳文化”

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德)3月8日，“兴晋阳文化”二月二非遗文化研讨会在太原古县城召开，晋阳民间文化研究会会长姚富生主持，现场30余位地方专家学者受邀出席。

明清时期，每逢二月二，太原古县城南街村就会燃放烟花。二月二放烟

火习俗，是由于地处县城的方位而来。由于古人讲“五行学说”，南为火，南街村在县城之南，故而燃放焰火。烟花爆竹燃放的主要还是老架火，几百年传承不衰。2007年“二月二烟火”及“龙天庙会”由山西省人民政府批准，正式列入山西省非物质文化遗产名录。

研讨会上，专家学者就围绕如何运用非遗文化，推动非遗产业创新发展，带动和引领地区经济高速发展各抒己见。学者建议，整合二月二非遗资源，进行系列化传承，将“二月二焰火”“龙天庙会”两项省级非遗作为文化载体，扩大社会知名度，提高市场影响力，以地域文化带动地域经济。

研讨会后，晋阳民间文化研究会对各位专家学者的发言认真汇总整理，把这次研讨成果，转化成非遗产业发展的动力，进一步推动晋源农文旅经济发展。



太原古县城 锣鼓表演醉游人



本报讯(记者 周利芳 通讯员 董志豪 文/摄)3月8日，太原古县城县衙景区，锣鼓喧天，热闹非凡。来自小店区龙城街道嘉节社区的锣鼓队，以饱满的热情、精湛的演技，为游人奉献精彩演出。

演出现场，嘉节社区锣

鼓队的队员们身穿红蓝相间的演出服，个个精神抖擞，引人注目。演出开始，锣鼓声时而万马奔腾般激烈，时而行云流水般流畅，时而微风习习般轻柔，精彩的表演吸引众多游人驻足观看。听着铿锵有力的锣鼓声，围观的人群中不时

有人鼓掌、呐喊。有游人称赞：“表演精彩，鼓舞士气，令人难忘。”

据了解，这支锣鼓队由嘉节社区干部、群众自发组成，表演成员中90%以上为女性，在小店区已小有名气，广受欢迎。

农历二月二 阳曲闹红火

本报讯(记者 李杰华)3月9日阳曲县获悉，该县将在农历二月二(3月11日)开展民俗展演活动，并于晚上举行焰火晚会。

农历二月初二，又被称为春耕节、农事节、春龙节，是中国民间传统祈福节日。为传承中华优秀传统文化，展现阳曲县经济、社会发展的成就，活跃城乡人民群众文化生活，该县将于二月二日在阳兴公园(原南河公园)举行“多彩民俗·龙耀阳曲”传统民俗展演活动。本次活动由该县9个乡镇和社区建设服务中心分别选送队伍参加展演，共计16支队伍约700人，展演节目将突出本地特色，以秧歌、旱船、锣鼓、舞龙舞狮以及广场舞等传统民俗表演为主，集中反映新时期基层群众幸福生活的新面貌。当晚7时30分，该县还将在太忻一体化经济区大盂产业新城举行2024年“喜跃发”焰火晚会。

届时，新城部分道路实行临时交通管制，时间为12时至活动结束。严管区为三和路以西(含)、龙栖街以北(含)、尉迟路以东(含)、禹王街以南(含)，禁止一切机动车、非机动车驶入和停放(应急抢险、救护车辆除外)。管控区为太忻大道以西、禹王街以南，玉泉路以东、畛堡街以北，禁止货车驶入(应急抢险，救护车辆除外)，货车可绕行二广高速(豆罗高速口—东黄水、阳曲镇高速口互通)。

跨越“成入门” 逐梦向未来

本报讯(见习记者 孙佳敏 通讯员 王涛 赵雪薇)十八而至承大任，青春逐梦向未来。近日，清徐县徐沟中学、金河中学举行以“十八而志不负韶华 百日冲刺成就梦想”为主题的2024届成人典礼暨高考百日冲刺誓师大会。全体高三师生齐聚学校体育场，共同见证18岁成人的美好时刻，吹响了高考百日冲刺的逐梦号角。

百日擎云冲霄汉，六月追风跃龙门。大会开始前，高三各班学子接连跨过“成入门”“成功门”，沿途老师们列队与学生击掌，为他们送上真挚的祝福。与此同时，教师锣鼓队也敲响战鼓，为高三学子加油助威。现场，学校为学生代表颁发宪法读本，教师代表、学生代表分别发言，祝愿学子们策马扬鞭展雄风，乘风破浪展宏图。

誓言起，战鼓擂。高三全体学生嘹亮激越的誓词，雄壮豪迈的声音充满着斗志，展现了高三学子们力争朝夕、勇往直前的备考精神和迎战高考的信心和决心。



遵守自律公约 守护食品安全

本报讯(记者 李晓琳)“3·15”来临之际，市食品安全学会向全市食品经营者发出倡议，共同遵守《太原市食品行业自律公约》，维护食品安全，营造放心的食品消费环境。

市食品安全学会倡议全市食品经营者，把确保食品安全摆在生产

管理的第一位，积极推进行业职业道德规范建设。同时，自觉遵守国家相关的法律法规和标准，履行食品经营者应有的义务与职责，自觉接受监督，自觉维护市场秩序，做行业依法经营、诚信服务典范，不做虚假广告，不误导消费者。构建食品安全管理体系，把好原料关，从源头

防止食品污染。

市食品安全学会负责人表示，倡议旨在凝聚社会力量，加强协同共治。同时，强化消费教育，加强消费引导，助力创建国家食品安全示范城市。



隔离栏撞倒 网格员扶起

本报讯(记者 韩睿 通讯员 周慧如)早高峰时，针织街中间的隔离栏被大面积撞倒，云水明珠社区网格员车晓红发现后，迅速扶正，确保车辆通行，后又联系物业抢修，消除安全隐患。

3月9日清晨，车晓红在辖区巡查时接到反映，针织街道路中间的隔离栏有倾倒和损坏，影响交通。她马上赶到现场，发现该路段一些隔离栏被车辆撞倒，横七竖八，影响通行。针织街是附近裕丰花园小区和云水世纪明珠小区地库出口到体育南路的必经之路，早高峰车流量大，不及时处理，很快会造成堵车。由于该路段管理权暂未向市政部门移交，仍由社区和两个小区的物业共同管理。所以，车晓红一面通知两个小区的物业派人维修，一面将倒掉的隔离栏扶起，并引导车辆和路人绕道有序通行。

不多时，物业维修人员赶到，对破损隔离栏进行抢修和挪移，交通随即恢复畅通。

